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Podpořme přírodu v našem okolí – vrátí nám to zpět!

Živočichové, kteří zde mohou znova najít svůj domov

Projekt: Založení úživného biotopu pro opylovače a drobnou zvěř

Cíl projektu: Rekultivace pozemku s ornou půdou. Podpora 
biodiverzity krajiny, podpora opylovačů, drobné zvěře a živočichů. 
Zvýšení smyslově – relaxačního zážitku návštěvníků přírody. 

Průběh realizace projektu: Založení druhově pestrého porostu 
v navazujících plochách. Květnatý pás pro opylovače a hmyz. 
Slunečnice, jako zdroj pylu a nektaru v pozdním létě, potrava 
ptactva na podzim a v zimě. Čirok s prosem nebo kukuřice jako 
krytina drobné zvěře a zdroj přirozené potravy v zimě. Druhově 
pestrá jednoletá směs poskytující nektar a pyl pro hmyz, 
zelenou pastvu, krytinu pro zvěř a ostatní volně žijící živočichy. 

Místo realizace: Parcela orné půdy navazující na extenzivní sad 
a křížovou cestu v lokalitě mezi Skalkou a Hubleskou.

Doba realizace: 6 měsíců 

Návazná údržba: Zabezpečeno Mysliveckým spolkem Bílov, 
každoroční – průběžná údržba a obnova porostu podle 
potřeb a agrotechnických lhůt.

Náklady projektu: 60 tisíc Kč
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Pěvecký sbor Bílovec 
 

pořádá tradiční 
 

Jarní písňový festival 
20. 4. 2024 v 16,30 hod. 

 v Kulturním domě v Bílovci. 
 

 

Vystoupí: 

Pěvecký sbor Bílovec 
Pěvecký sbor ZŠ a MŠ Komenského Bílovec 

Pěvecký sbor ZŠ a MŠ TGM Bílovec 
Pěvecký sbor Gymnázia MK Bílovec 

Pěvecký sbor města Vrbna 
 

Srdečně zvou pořadatelé 

Pěvecký sbor Bílovec 
Spolek PROBILUM 

 

Vstupné dobrovolné 

Bílovecký bajk

Druhý ročník Bíloveckého bajku 
se uskuteční 13. dubna. Jako 
loni, i  nyní bude zázemí závodu 
na přehradě, v Boudě, kde se od 
10. hodiny budou konat dětské 
závody, počínaje odrážedly až po 
věk 11 let. „Dětské závody měly 
obrovský úspěch, moc bych si 
přál, aby se letos dostavilo víc 
dětí z  Bílovce,“ říká organizá­
tor akce Josef Kulhavý. Děti od 
12 let pojedou velký okruh. V zá­
zemí je i cíl hlavního závodu a po 
celý den si tam děti budou moci 
vyzkoušet dětské elektrické mo­
torky. 

Start hlavního závodu bude 
na Slezském náměstí v  pravé 
poledne, tedy ve 12 hodin.  Obě 
trasy (krátká 20 km, dlouhá 38 
km) startují společně. 

Mapka s trasou závodu, regis­
trace a potřebné informace jsou 
na www.biloveckybajk.cz nebo na 
FB Bíloveckého bajku. „Po prv­
ním ročníku si závodníci pochva­
lovali skvělou diváckou kulisu, 
takže věřím, že diváci nezklamou 
ani letos,“ zve Josef Kulhavý ne­
jen fanoušky cyklistiky. 

-red-
Foto: archiv BB

Nejlepší sportovci
Nejlepší sportovci okresu Nový Jičín za rok 2023 byli 
tentokrát vyhlášeni v Bílovci ve středu 13. března. 

Okresní sdružení České unie 
sportu ve spolupráci s  Národní 
sportovní agenturou a  Morav­
skoslezským krajem vyhlásilo 
v  bíloveckém kulturním domě 
výsledky prestižní ankety. Zášti­
tu nad akcí převzal starosta Bí­

lovce Martin Holub. „Jsme rádi, 
že se vyhodnocení tak významné 
sportovní soutěže uskutečnilo 
po dvaceti letech opět na půdě 
našeho města,“ konstatoval.

Mezi oceněnými byli i  spor­
tovci z  Bílovce. V  kategorii nej­

úspěšnější jednotlivec okresu 
byla oceněna sportovní střelky­
ně Karla Joslová z  TJ Spartak 
Bílovec, jež zároveň obdržela 
Cenu starosty města Nový Jičín.

Absolutním vítězem se stal 
student Gymnázia Mikuláše 
Koperníka v  Bílovci Jakub Jan 
Krischke ze Slezského plavec­
kého klubu, který kromě jiného 
dvakrát překonal český junior­
ský rekord na 50 metrů ve vol­
ném způsobu.

Ocenění starosty města Bí­
lovce převzaly hasička Marké­
ta Němcová a  cyklistka Sabina 
Košárková za mimořádný spor­
tovní výkon a reprezentaci měs­
ta Bílovce v  roce 2023 a  Peter 
Šloff za celoživotní přínos pro 
rozvoj sportu ve městě.

Všem oceněným sportovcům 
blahopřejeme!  

-sei-

Kája podruhé mistryní ČR
V březnu se v Plzni konalo mistrov­
ství ČR ze vzduchových zbraní. Náš 
klub reprezentovalo osm sportov­
ců. Bohužel čtyři nominovaní se 
nemohli zúčastnit, ale zbývajících 
osm bojovalo s plným nasazením. 

Naše největší naděje Karla 
Joslová obhajovala loňský titul 
mistryně ČR, ovšem letos už ve 
starší kategorii za mladší doros­
tenky. I se zraněným kolenem, kdy 
byla téměř na 14 dnů vyřazena 
z  tréninku, Kája nastoupila s  od­
hodláním. Výsledek 367 bodů zna­

menal v kategorii VzPi 40 opravdu 
nejlepší výkon, a  to o  celé čtyři 
body před druhou závodnicí. Karla 
tedy titul mistryně ČR obhájila! 

Druhý náš nejlepší byl Jakub 
Jaroš, který v  kategorii VzPi 40 
starší dorostenci a s výkonem 355 
bodů skončil na osmém místě. 

V  družstvech to dvakrát „cin­
klo“. Mladší dorost ve složení 
Karla Joslová, Beáta Rychlíková 
a Jirka Joura obsadil druhé mís­
to. V nejmladší žákovské katego­
rii nás reprezentoval Kuba Kadě­
ra a za Moravskoslezské krajské 
sdružení společně s Amálií Kna­
povou, SSK Horní Benešov, a Ma­

xem Kubou, SSK Opava, vybojoval 
stříbrnou medaili. 

Děkujeme všem za dobrou 
práci a  reprezentaci, medailis­
tům gratulujeme a  nemocným 
přejeme brzké uzdravení. Také 
moc děkujeme Sdružení BES, z. 
s., za zapůjčení vícemístného vo­
zidla, kterým jsme děti bezpečně 
dopravili do Plzně i zpět.

Jana a Martin Tenkovi, trenéři
Foto: archiv Sportovně-střelec-

kého klubu Bílovec

Pozn. red.: Medailon Karly Joslové při­
neseme v květnovém vydání zpravodaje.
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V Lubojatech byl po roce znovu otevřen obchod 
Předvelikonočního dárku se v  březnu dočkali občané 
Lubojat. Zhruba po roce byl v obci znovu otevřen obchod 
se smíšeným zbožím. 

„Možností zachování prodejny 
v Lubojatech jsme se intenzivně 
zabývali od loňského února, kdy 
jsme z  Jednoty Hodonín dosta­
li oficiální stanovisko, že zdejší 
obchod bude k  1. březnu 2023 
uzavřen a objekt nabídnut k pro­
deji,“ konstatuje starosta Martin 
Holub s tím, že Bílovec za objekt 
zaplatil zhruba 3,2 milionu ko­
run.

„Uvědomovali jsme si, co pro 
obec se čtyřmi sty obyvateli, 
kde samozřejmě žijí také se­
nioři a  hendikepovaní občané, 
znamená zůstat bez možnosti 
nakoupit přímo v místě bydliště. 
A situace byla o  to složitější, že 
v Lubojatech v posledních letech 
nefunguje ani žádné restaurač­
ní zařízení. Jedinou možností, 
jak obchod v obci zachovat, bylo 
odkoupit nemovitost do majetku 
města. Zastupitelstvo tento krok 
na základě doporučení majet­
kové komise odhlasovalo,“ říká 
místostarostka Bílovce Tereza 
Grabcová Hozová.

„Opravdu náročným úko­
lem bylo zajistit provozovatele 
obchodu. Původní zájemce od 
svého záměru upustil, na opa­
kované výběrové řízení reagovalo 
zhruba deset subjektů, ale nikdo 
z nich smlouvu s městem neuza­

vřel,“ pokračuje Tereza Grabcová 
Hozová, která se rozhodla začít 
aktivně hledat zájemce sama. 
Oslovila provozovatele místních 
obchodů se smíšeným zbožím 
a  osobní iniciativa se vyplatila. 
„Začátkem letošního roku podal 
žádost podnikatel, který už tři 
roky  provozuje podobný obchod 
v Bílovci, a na jehož služby jsou 
příznivé ohlasy,“ upřesňuje mís­
tostarostka.

Během ledna a  února 2024 
byly v  objektu provedeny opra­
vy v  hodnotě zhruba 400 tisíc 
korun, mimo jiné šlo o  výměnu 
stávajících výkladců za plastová 
okna, opravu podlahy, výmalbu 
vnitřních prostor a zvětšení pro­
dejní plochy. Do konce roku je 
ještě v plánu oprava venkovního 
schodiště i  nátěr fasády, v  příš­
tím roce pak oprava zpevněné 
plochy před budovou. 

„Mít obchod na vesnici je pro 
mě určitá výzva, zatím mám 
zkušenosti jen s  městem. Ale 
mohou tu nakupovat i  lidé 
z  okolních obcí, kde obchod 
není. Navíc můžeme garanto­
vat nejnižší možné ceny,“ říká 
Ngueyen Manh Tu a dodává, že 
v  nabízeném sortimentu bude 
kromě potravin také drogistic­
ké zboží a domácí potřeby. Při­

tažlivá bude pro zákazníky také 
prodejní doba, otevřeno bude 
každý den od 7 do 19 hodin, bě­
hem víkendu od 8 do 18 hodin. 
„Střídat se zde bude šestičlenný 
prodejní tým, který se na nové 
zákazníky moc těší,“ říká Ngu­
eyen Manh Tu, jehož rodiče jsou 
původem z Vietnamu, on se však 
narodil v  Čechách. „Maminka 
provozovala velkoobchod v Ost­
ravě, prodejny máme i v Novém 
Jičíně a  v  Havířově,“ zmiňuje 
rozsáhlé rodinné zkušenosti.

„Pro občany Lubojat, zejména 
pro seniory, pro které je už cesto­
vání obtížné, je obchod nesmírně 
důležitý. Ale jeho uzavření nesli 

velmi těžce všichni. Naštěstí 
vedení města podpořilo znovuo­
tevření prodejny  a  přispělo tak 
k udržení této služby v naší obci. 
A co si budeme povídat, obchod 
není pouze o  nákupech. Na vsi 
jde o nedílnou součást společen­
ského života, kdy se lidé při na­
kupování potkávají, pozdraví se, 
popovídají si. Provozovateli pro­
dejny přejeme, aby měl spoustu 
spokojených zákazníků,“ dopl­
ňuje předsedkyně osadního vý­
boru v  Lubojatech Lenka Bros­
kevičová.

Šárka Seidlerová
Foto: Tereza Grabcová Hozová

Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje, 
velice mě mrzí, že jsem se ze 
zdravotních důvodů nemohl zú­

častnit plánovaných březnových 
setkání s občany v místních čás­
tech. Nicméně každou veřejnou 
schůzi jsem detailně probral 
s místostarostkou Terezou Grab­
covou Hozovou, náměty občanů 
se samozřejmě budeme dál za­
bývat. 

Ve středu 3. dubna se v 17 ho­
din v kulturním domě uskuteční 
veřejná schůze s občany Bílovce. 
Právě budoucnost zmíněného 
objektu bude patřit k  hlavním 
bodům programu. Vážení spo­
luobčané, protože kulturní dům 
je středobodem společenského 
dění v  Bílovci, doufám, že si in­
formace o  chystaných změnách 
nenecháte ujít! Stejně zajímavé 

budou také zprávy týkající se 
našich plánů se Střelnicí. Oba 
projekty – renovaci kulturního 
domu i proměnu Střelnice – sice 
představíme v  následujícím vy­
dání zpravodaje, ale na dubno­
vém setkání budete mít možnost 
se k našim plánům vyjádřit, dis­
kutovat o  nich. Nenechejte si ji 
prosím ujít!

Protože mi zdravotní problé­
my nedovolily ani předat ceny 
vítězům ankety Nejlepší sportov­
ci okresu Nový Jičín za rok 2023, 
rád bych jim poblahopřál alespoň 
prostřednictvím tohoto úvodníku. 
Děkuji za skvělou reprezentaci 
našeho města, vaše sportovní vý­
sledky jsou ohromující! 

Věnovat se sportu, byť jen re­
kreačně, však může každý z nás. 
Nenechejte si proto ujít dubno­
vý Bílovecký bajk ani květnové 
Staroveské šlápoty a další akce, 
o  nichž informujeme na strán­
kách tohoto vydání, a  za nimiž 
stojí obrovské množství práce 
organizátorů. Také jim bych rád 
poděkoval za iniciativu a ochotu 
věnovat svůj čas aktivitám, které 
dělají radost tolika lidem a pro­
spívají i jejich fyzické kondici. 

Užijte si jaro ve zdraví a dobré 
náladě!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce

Foto: archiv úřadu
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 13. dubna:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům
16 hodin – blahopřejeme jubilantům

V březnu jsme blahopřáli těmto jubilantům::
Marie Třeťáková, Maria Lombartová, Rudolf Říman, Jaroslava Neu­
wirthová, Milena Šrámková, Pavla Lišifková, Vlastimil Sarnecki, 
Alena Lawrencová, Jiřina Kohutová, Růžena Klimánková, Ludmila 
Fojtíková, Vladislav Stanovský, Libuše Kováčová, Vlastimil Večerek, 
Anna Stanovská, Nataša Scholasterová, Josef Hrbáček, Petr Banar, 
Eliška Lazecká.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Volby do Evropského 
parlamentu 
Prezident republiky vyhlásil na dny 7. a  8. června 2024 volby do 
Evropského parlamentu.

Omezení provozu na 
silnici II/464 (Bílov – 
Studénka)
O  aktuální situaci informujeme 
na webu města www.bilovec.cz.

Z  důvodu rozsáhlé opra­
vy bude do poloviny prázdnin 
zásadním způsobem omezen 
provoz na komunikaci II/464, 
a  to formou úplné uzavír­
ky mezi kruhovým objezdem 
u obchodu Lidl ve Studénce po 

odbočku na Butovice a  Pus­
tějov. Od této křižovatky k ná­
jezdu na dálnici D1 (exit 336) 
bude provoz sveden do jedné 
poloviny silnice a zaveden ky­
vadlový provoz.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Elektronická sbírka 
zákonů
Od Nového roku naleznete Sbír­
ku zákonů a Sbírku mezinárod­
ních smluv v systému e-Sbírka 
(e-Sbírka, www.e-sbirka.cz).  
V  e-Sbírce najdete nově vy­
hlašované akty Sbírky zákonů 
a  mezinárodních smluv i  stej­
nopisy částek Sbírky zákonů 
a  mezinárodních smluv vyhlá­
šených do 31. 12. 2024.

Projekt e‑Sbírka je moderní 
digitální platforma, která po­
skytuje snadný přístup ke všem 

právním předpisům ČR. Nabízí 
vyhledávání, mobilní i  deskto­
povou verzi, průběžné aktua­
lizace a  platná i  minulá znění 
zákonů.

Pokud jste byli zvyklí použí­
vat dosavadní aplikace Sbírka 
zákonů a  Sbírka mezinárod­
ních smluv na internetových 
stránkách Ministerstva vnitra 
ČR, tyto již nejsou aktualizo­
vány a  budou k  30. červnu vy­
pnuty.

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

2. dubna – úterý  
povelikonoční posezení ve  14 
hodin, klubovna městské 
knihovny. 
                                 
16. dubna – úterý
výroční členská schůze ve  14 
hodin, KD Bílovec.

23. dubna – úterý
zájezd – Slezská Harta. 
Odjezd: 9 hodin, zastávka Ben­

zina, 9.10 hodin, zastávka Be­
seda.
 
30. dubna – úterý
přátelské posezení ve 14 hodin 
– klubovna městské knihovny.                                  

Připravujeme:
smaženici u Medvědí boudy

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz

Popelnice na bioodpad
Vážení spoluobčané, 
vedení města rozhodlo umož­
nit občanům s  trvalým pobytem 
v Bílovci a jeho spádových obcích 
Stará Ves, Bravinné, Ohrada, Lu­
bojaty, Lhotka a Výškovice rozší­
řit a zjednodušit možnost sběru 
a třídění bioodpadu. 

Proces třídění byl již zahájen 
sběrem bioodpadu do přistave­
ných zelených a  hnědých velko­
objemových van.  Tyto kontejne­
ry bývají velmi rychle naplněny 
a  mnoho cenného odpadu zů­
stává v nádobách na směsný ko­
munální odpad. Proto občanům 
města nabízíme ukládat biood­
pad také do nádob o objemu 240 
l. Jde o stejně velké nádoby, jaké 
má řada z vás na ukládání plastu 
a papíru, ale jsou speciálně kon­
struovány pro ukládání bioodpa­
du (eliminace zápachu). Firma 
Slumbi má nyní k  dispozici 380 
těchto nádob a  nabízí je zájem­
cům.  Přidělení nádoby bude 
probíhat podle klíče: jedno číslo 
popisné nemovitosti se zahradou 
= jedna nádoba.

Svoz bude probíhat pravidel­
ně vždy v pondělí v lichém týdnu 
v  14denních intervalech. První 
letošní svoz se uskuteční 8. dub­
na, poslední letošní svoz pak 18. 
listopadu. Termíny svozů najdete 
taktéž v  našem svozovém ka­
lendáři, který je k  dispozici na 
webových stránkách www.slum­
bi.cz. Náklady na svoz a likvidaci 
bioodpadu jsou již zahrnuty v po­
platku za svoz odpadu, zájemce 
tedy neplatí další poplatky.

Vážení spoluobčané, pokud 
budete mít zájem o  přidělení 
nádoby na bioodpad, prosíme 
o  vyplnění formuláře, který na­
jdete na www.slumbi.cz, a  jeho 
doručení do Slumbi, spol. s r.o., 
Opavská 828/61, Bílovec. Tento 
dotazník je možno taktéž zaslat 
elektronicky na adresu: slumbi@
slumbi.cz. 

O  možných termínech vyzved­
nutí nádoby v areálu Slumbi, spol. 
s r.o., budeme zájemce informo­
vat telefonicky, či e-mailem.

Kolektiv Slumbi, spol. s r.o.

Místní poplatek za 
komunální odpad 

Místní poplatek  za komunální 
odpad je splatný nejpozději do 31. 
srpna 2024. Lze ho uhradit  pro­
střednictvím  portálu občana, 
hotově v  pokladně MěÚ Bílovec, 
nebo převodem z  účtu (varia­

bilní symbol a  částka je stejná 
jako loni). Podklady k  platbě: 
e-mail:  renata.rackova@bilovec.
cz, tel. č.: 556 312 193.

-red-
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Slovo místostarostky

Milí spoluobčané,
březen byl plný aktivit a událostí, 
které odrážejí život našeho města. 

Veřejné schůze v  místních 
částech, které si nenechalo ujít 
mnoho občanů, přinesly bohaté 
a  různorodé diskuse. Opakují­

cím se tématem byla bezpečnost 
v  místních částech, opravy ob­
jektů v majetku města a potřeba 
kvalitních hřišť pro volnočasové 
aktivity dětí. Budeme společně 
hledat cesty a možnosti, jak tyto 
potřeby zajistit. 

Věřím, že jste, stejně jako já, 
hrdí na naše město, a  to nejen 
kvůli jeho kráse. Vždyť Bílovec 
nedávno obsadil prestižní 3. mís­
to v hodnocení kvality života oby­
vatel v  Moravskoslezském kraji 
(viz foto)! Zmíněné ocenění je 
důkazem výsledků naší společné 
práce a snahy o lepší a kvalitněj­
ší život pro nás všechny.

Zájem o  sport a  pohyb je 
v  Bílovci dlouhodobě podporo­
ván, proto jsme se velmi rádi 
podíleli na pořádání vyhlášení 

výsledků ankety Nejúspěšnější 
sportovec roku 2023 Okresní­
ho sdružení České unie sportu. 
Gratulujeme všem oceněným 
a děkujeme za jejich úsilí a re­
prezentaci našeho města a také 
celého okresu. 

Dále jsme pokročili v plánech 
na zlepšení infrastruktury měs­
ta. Byl vybrán zhotovitel pro re­
konstrukci kanalizace a  bazénu 
v objektu ve Smetanově ulici 
(Laguna), stejně jako pro obnovu 
vodního prvku kašny na náměstí. 
Také budou pokračovat opravy 
komunikací – v  Bílovci, v  Bra­
vinném a  Lubojatech. Realizace 
těchto projektů budou zahájeny 
na jaře a v  létě a my věříme, že 
přinesou další zkvalitnění života 
v Bílovci. 

Naše snahy o zlepšení se neo­
mezují pouze na údržbu, ale také 
na rozvoj. Právě v  rámci parti­
cipativního rozpočtu máte mož­
nost ovlivnit, jaké projekty budou 
realizovány. Na stranách 8 a 9 se 
dočtete o třech navržených pro­
jektech a já věřím, že vaše aktiv­
ní účast bude klíčová pro úspěš­
nou realizaci jednoho z nich.  

Děkuji vám všem za vaši an­
gažovanost a  přispění k  rozvoji 
našeho města. Vaše účast a pod­
pora jsou pro nás neocenitelné 
a  společně dokážeme udělat 
naše město ještě lepším místem 
k životu.

Tereza Grabcová Hozová, 
místostarostka

Foto: archiv

Dejme dětem rodinu
Schůzka ke kampani Dejme dětem rodinu se usku­
tečnila ve středu 28. února na bílovecké radnici za 
účasti Kateřiny Majerové, koordinátorky projektu 
za Moravskoslezský kraj, a zástupců města Bílovce. 

„Cílem je najít dlouhodobé pěstouny pro souro­
zenecké skupiny, pro děti starší a  pro děti jiného 
etnika. V našem kraji je zhruba 700 dětí, které po­
třebují domov v náhradní rodinné péči,“ vysvětluje 

Kateřina Majerová a dodává, že zájemci o pěstoun­
skou péči si musí podat žádost a poté projít přípra­
vou a psychologickým posouzením.

Více informací najdete na stránkách kampa­
ně  www.dejmedetemrodinu.cz, na Facebooku 
a v příštím čísle Bíloveckého zpravodaje. 

-sei-

Rekonstrukce mostu v Mlýnské ulici
V druhé polovině března byla v Bílovci zahájena rekon-
strukce mostu přes potok Bílovku v ulici Mlýnské. Stá-
vající most byl v nevyhovujícím technickém stavu. 

V první fázi byl instalován provi­
zorní most, který po dobu výstav­
by zajistí dopravní obslužnost. 

Následně začala likvidace stáva­
jícího mostu a  výstavba nového, 
jehož nosná konstrukce bude 
tvořena monolitickou železobe­
tonovou deskou nesenou ocelo­
vými nosníky. Parametry nového 
mostu – délka 9,4 m, šířka 4,5 m 
–, nosnost bude zvýšena na 52 t 
oproti původním 15 t. 

Dokončení investiční akce je 
naplánováno na říjen letošního 
roku. Stavba bude probíhat za 
částečného omezení dopravy 
v okolí stavby.  Pro potřeby stav­
by bude zúžena vozovka a dopra­
va svedena do jednoho jízdního 
pruhu, provoz bude řízen světel­
ným signalizačním zařízením.  

Omlouváme se za jakékoliv 
nepříjemnosti a  vážíme si vaší 
trpělivosti v  průběhu realizace 
stavby. 

Oddělení investic a regionálního 
rozvoje, odbor kancelář starosty   

Upozornění  
pro občany
Od 15. dubna do 31. května 
povede přes Bílovec objízdná 
trasa z důvodu rekonstrukce 
mostu D1-415 a uzavření ko­
munikace III/46427 v úseku 
km 0,620-0,850.

-red-
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Bude opět voda v kašně na náměstí?  

Centra měst a obcí obvykle dopl­
ňuje tzv. vodní prvek. Také město 
Bílovec má na Slezském náměstí 
již od roku 1952 kašnu – je sou­
částí Památníku osvobození. 
Samotný památník je v  sezna­

mu deseti státem chráněných 
kulturních památek v  městské 
památkové zóně. Sousoší s pod­
stavcem a kašnou bylo vytvořeno 
moravským sochařem Vincen­
tem Havlem na místě, kde stáva­
la do 19. století městská studna. 
Voda v  kašně však už více než 
15 let nestříká… 

Po roce 1989 byla v Bílovci ve­
dena diskuze, zda by památník 
s  kašnou neměl být přemístěn 
z  plochy náměstí do jiné lokali­
ty, např. do parku mezi kostelem 
a  Tkalcovskou ulicí. Zastupitel­
stvo města Bílovce o přemístění 
hlasovalo a  rozhodlo památník 
na Slezském náměstí ponechat. 

Kamenné sousoší tří stojících 
figur v nadživotní velikosti, včet­
ně podstavce, bylo restaurová­
no v posledních třiceti letech již 

dvakrát, a to v roce 2001 a 2017. 
Ve sto procentech nákladů byly 
restaurátorské práce hrazeny 
z  dotace Ministerstva kultu­
ry ČR. Na opravu nefunkčního 
vodního systému, který z dotace 
hradit nelze, se v rozpočtu měs­
ta nenašly peníze přesto, že již 
od roku 2018 je na rekonstrukci 
vodního prvku hotova projektová 
dokumentace.  

V letošním roce byly v rozpoč­
tu města na investiční akci re­
konstrukce vodního prvku kašny 
vyčleněny finanční prostředky, 
které by měly krýt náklady na 
obnovu vnitřního povrchu kašny, 
na úpravu jejího dna, strojovny, 
na novou technologii vodního 
prvku a  technologickou šachtu 
v  ploše náměstí.  Posunutí re­
alizace stavby o  šest let oproti 

původně plánovaného roku 2018 
zvýšilo cenu realizace téměř 
o padesát procent. 

Práce budou prováděny na ob­
jektu, který je kulturní památkou. 
Proto kontrolní dny stavby bu­
dou probíhat za účasti zástupce 
Národního památkového ústavu 
Ostrava. Současně se zemními 
pracemi proběhne archeologický 
průzkum. Pokud v  průběhu re­
konstrukce nenastanou nějaké 
komplikace, měla by být hotova 
do konce října letošního roku. 

A  tak vedle nově umístěných 
stromů vedle šachovnice bude 
na Slezském náměstí opět po le­
tech i tryskající voda v kašně. 

Sylva Kováčiková
členka Rady města Bílovec 

Foto: Jiří Velký 

Kontrolní výbor reaguje 
Jako členové kontrolního výbo­
ru reagujeme na článek V hlavní 
roli opasek, který vyšel v minu­
lém čísle Bíloveckého zpravoda­
je na str. 6. Představa anonym­
ního autora článku pod zkratkou 
-red- o tom, že se na kontrolním 
výboru zabýváme tím, jestli „sta­

rostovi padají gatě“,  je sice hu­
morná, ale naprosto mylná. 

Děkujeme však za propaga­
ci naší práce, protože věříme, že 
čtenáři zpravodaje si nyní rádi 
přečtou protokol z  této kontroly 
na stránkách města v sekci > Úřad 
a samospráva > Usnesení RM, ZM, 

zápisy komisí, výborů > Protokoly 
o výsledcích kontrol. (Pro rychlou 
orientaci – viz. QR kód). 

Samotný protokol totiž zábav­
né čtení určitě není.

Rovněž upozorňujeme, že zmí­
něný článek porušil §4a Tiskové­
ho zákona, protože to byl oficiální 

článek redakce 
zpravodaje (byl 
podepsaný -red-),  
ale nebyl ani objektivní, ani vyváže­
ný, jak požaduje tiskový zákon.

Renata Mikolašová, Jan Halász, 
Martin Anders

Klasika na Ohradě 
Začátek roku se na Ohradě nesl 
v klasickém stylu. Jak jinak totiž 
začít Rok hudby, který se vyzna­
čuje významným výročím slav­
ného autora Bedřicha Smetany?

Na tradičním maškarním ple­
se se děti vyřádily při tanci, při 
soutěžích, naučily se psát hou­
slový klíč a  užily si tombolu (za 
symbolickou cenu jednoho líst­
ku), která obsahovala všechny 
tři číslice významného výročí. 
Ukázali jsme si, jak důležitá je 
desetinná čárka (2,00). Domů 
odcházeli spokojeni všichni, pro­
tože výhru v tombole měl každý. 
Poděkování patří všem, kteří při­
spěli.

Další z  vydařených akcí byla 
iniciována pěti šikovnými a  na­
danými žákyněmi Základní 
umělecké školy v  Bílovci. Je­
jich nadšení pro noty je vedlo 

k  rozhodnutí uspořádat Klavírní 
koncert z lásky k hudbě. Datum 
8. března nebylo vybráno náhod­
ně, jde o  Mezinárodní den žen, 
takže koncert byl pěkným dár­
kem nejen pro ženy. Záštitu nad 
koncertem převzal Osadní výbor 
Ohrada. Ale protože v  sále ani 
ve staroveské škole není klavír 
a  ani přes obrovskou snahu se 
nepodařilo pro koncert nalézt 
vhodné zázemí, rozhodli jsme 
se požádat o  pomoc pana ředi­
tele Ondřeje Langra, který ani 
na chvíli nezaváhal a vyšel nám 
vstříc. Poskytl nám koncertní 
sál, včetně klavíru a zázemí.

Páteční koncert zahájila Gá­
binka skladbou od Glovera, 
následována Josefínkou, která 
rozezněla líbivé tóny houslí za 
klavírního doprovodu pana uči­
tele Rybky. Poté přišly na řadu 

tři primánky bíloveckého gym­
názia, Anetka, Žofka a  Anička. 
Zvučnými tóny se vydařené od­
poledne jen hemžilo, a tak vedle 
Offenbacha, Hellera a  Chopina 
nemohl chybět ani Mozart či 
Slovanské tance od Antonína 
Dvořáka, při nichž jeden klavír 
rozeznělo hned dvacet prstů na­
jednou.

Bylo velmi příjemné vychutnat 
si tolik různorodých orchestrů, 
protože – jak řekl francouzský 
básník André Salmon – klavír je 
celý orchestr v  deseti prstech. 
Děkuji děvčatům za příjemný 
zážitek. Těším se na další spolu­
práci a další koncerty.

Text a foto: Richard Ocásek
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Duben  – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec, z. s.  
3. 4. středa, zájezd do Divadla 
Antonína Dvořáka v Ostravě na 
činohru Marie Antoinetta. Od­
jezd v  17.30 hodin od čerpací 
stanice na Opavské ulici a ná­
sledně od Besedy na Ostravské 
ulici. Platí pro přihlášené zá­
jemce.

7. 4. neděle, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory Přišla v noci (komedie 
– horor, Česko). Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory.

11. 4. čtvrtek, 15 hodin, sál MK, 
beseda Jak se žije v Belgii.

18. 4. čtvrtek, výlet po regionu 
– Starý Jičín. Návštěva domácí 
výrobny olejů, prohlídka muzea 
a vycházka na hrad. Odjezd v 9 
hodin z  nádraží. Přihlášky 11. 
4. od 14 hodin.

20. 4. sobota, Medvědí stezka 
– akce organizovaná oddílem 

Sport pro všechny. Pomoc na 
stanovištích, nebo účast s vnou­
čaty. Začátek ve 14.30 hodin, po­
řadatelé ve 14 hodin u MB.

25. 4. čtvrtek, 15 hodin, klu­
bovna KS a  pískové hřiště – 
sportovní odpoledne a  ukázky 
sportovních aktivit ze soutěží 
seniorů.

25. 4. čtvrtek, Ostrava, od 9 
hodin, turnaj ve stolním tenisu 
(bližší informace na tel. č.: 774 
997 451).

Kroužky: němčina, středy 3. 
a 17. 4. v 15 hodin, klubovna KS

angličtina, každé pondělí od 13 
hodin (mimo 1. 4.), klubovna KS

kurz trénování paměti, středa 
3. 4.  a pátek 19. 4., sál MK .

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

S TAROVESKÉ 

Š L ÁPO T Y

SOBOTA 4.  5.  2024

Hřiš tě  ve Staré Vs i

START PĚŠÍ :START PĚŠÍ :
15 km od 13:00-14:00
 5 km od 14:00-15:00

START CYKLO:START CYKLO:
40 km od 13:00-14:00
20 km od 14:00-15:00

STARTOVNÉ:  10, -/20, -STARTOVNÉ:  10, -/20, -

43.
Měsíc knihy v domově pro seniory 

Březen je už od nepaměti vyhlá­
šen měsícem knihy. Proto jsme 
do našeho domova pozvali děti 
ze ZŠ Stará Ves, které s  sebou 
přinesly oblíbené knihy, z  nichž 
seniorům předčítaly nebo recito­
valy básničky. Společně si potom 
ve skupinkách o knihách povída­
li, srovnávali dnešní knihy s tím, 
jak vypadaly dřív, také si ve dvo­

jicích vyrobili záložku do knihy. 
Klienti domova si také s  dětmi 
přečetli pohádku o tom, jak Hon­
za hledal zakletou princeznu.

Děkujeme všem dětem a jejich 
paním učitelkám, že nám pomá­
hají budovat mezigenerační vztahy 
(a to nejen nyní) a váží k nám cestu. 
Věříme, že je to příležitost, která 
obohacuje obě strany. Naši klienti 
jsou návštěvou zástupců nejmlad­
ší generace vždy moc potěšeni. 
S dětmi zase o něco „omládnou“, 
načerpají energii a  mohou také 
předávat své zkušenosti. 

Bylo to krásné dopoledne. 

Zaměstnanci  
Domova pro seniory v Bílovci

Sociální automobil slouží 
dobré věci
Ve středu 20. března byl v Bílovci slavnostně předán vůz 
z celostátního projektu Sociální automobil. 

„Cením si vstřícnosti firem, jež 
pořízení vozidla umožnily. A  vě­
řím, že automobil bude dobře 
sloužit všem, kteří potřebují naši 
pomoc a  podporu,“ řekla mís­
tostarostka Bílovce Tereza Grab­
cová Hozová.

Břetislav Božoň ze společnos­
ti Kompakt, jež projekt Sociální 
automobil odstartovala už před 
sedmadvaceti lety, upřesnil, že 
na zakoupení zmíněného vozu se 
podílelo pět desítek firem z  ce­
lého Novojičínska. „Na území 
Moravskoslezského kraje, který 
náš projekt rovněž podporuje, jde 
o šestnácté vozidlo. Ale v celore­
publikovém měřítku už jsme díky 
projektu Sociální automobil pře­
dali subjektům, které pečují o se­
niory nebo hendikepované spo­
luobčany, zhruba sedm stovek 
aut,“ připomíná Břetislav Božoň.

Nový vůz Dacia Jogger bude 

sloužit Sociálnímu zařízení města 
Bílovce. „Děkujeme všem donáto­
rům, díky nimž můžeme i nadále 
pomáhat potřebným. Finanční 
prostředky, jimiž na nákup vozu 
přispěli, budou sloužit dobré věci,“ 
zdůrazňuje Vlasta Szotkowská, 
vedoucí Sociálního zařízení města 
Bílovce, a dodává, že vozidlo bude 
primárně určeno k rozvážení obě­
dů, případně k pořizování nákupů 
občanům Bílovce, jimž zdravotní 
a rodinná situace neumožňuje vy­
řešit situaci jinak. „Možnost pou­
žívat auto, jež je nám plně k dispo­
zici, nám péči o naše spoluobčany 
velice usnadňuje. Velmi jsme to 
ocenili i  v  době pandemie covi­
du-19, kdy počet zájemců o naše 
služby značně vzrostl,“ uzavírá 
Vlasta Szotkowská.

-gl-
Foto: Jiří Velký
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Podpořme přírodu v našem okolí – vrátí nám to zpět!

Živočichové, kteří zde mohou znova najít svůj domov

Projekt: Založení úživného biotopu pro opylovače a drobnou zvěř

Cíl projektu: Rekultivace pozemku s ornou půdou. Podpora 
biodiverzity krajiny, podpora opylovačů, drobné zvěře a živočichů. 
Zvýšení smyslově – relaxačního zážitku návštěvníků přírody. 

Průběh realizace projektu: Založení druhově pestrého porostu 
v navazujících plochách. Květnatý pás pro opylovače a hmyz. 
Slunečnice, jako zdroj pylu a nektaru v pozdním létě, potrava 
ptactva na podzim a v zimě. Čirok s prosem nebo kukuřice jako 
krytina drobné zvěře a zdroj přirozené potravy v zimě. Druhově 
pestrá jednoletá směs poskytující nektar a pyl pro hmyz, 
zelenou pastvu, krytinu pro zvěř a ostatní volně žijící živočichy. 

Místo realizace: Parcela orné půdy navazující na extenzivní sad 
a křížovou cestu v lokalitě mezi Skalkou a Hubleskou.

Doba realizace: 6 měsíců 

Návazná údržba: Zabezpečeno Mysliveckým spolkem Bílov, 
každoroční – průběžná údržba a obnova porostu podle 
potřeb a agrotechnických lhůt.

Náklady projektu: 60 tisíc Kč

Více o celém záměru zde:

Kř
ížo

vá
 c

es
ta

Místo pro každodenní setkávání a vzájemnou inspiraci

HŘIŠTĚ  PRO NAŠE PSÍ MAZLÍČKY

MAJITELÉ PSŮ ZÍSKAJÍ OPLOCENÝ PROSTOR O ROZLOZE 500 – 1000M2, KDE
SE MOHOU PSI  POHYBOVAT BEZ VODÍTKA AZÁROVEŇ BUDOU MÍT MOŽNOST
SVÉ MAZLÍČKY ZDE  CVIČIT A SOCIALIZOVAT

HŘIŠTĚ  JE NEJEN  IDEÁLNÍM MÍSTEM PRO SETKÁVÁNÍ PSÍCH PÁNÍČKŮ,
ALE TAKÉ MÍSTEM PRO RELAXACI,  SDÍLENÍ INFORMACÍ,  TIPŮ A TRIKŮ 

HLAVNÍM CÍLEM HŘIŠTĚ JE ZAJIŠTĚNÍ PROSTORU PRO VOLNÝ VÝBĚH.
PŘEKÁŽKY MŮŽOU BÝT DODÁNY DODATEČNĚ A  BUDOU NAVRŽENY TAK,
ABY BYLY VHODNÉ I  PRO MENŠÍ RASY PSŮ, POPŘ. PRO PEJSKY, KTEŘÍ
NEJSOU ZVYKLÍ  NA AGILITY TRÉNINK

MÍSTO PRO REALIZACI PROJEKTU BUDE VYBRÁNO VEDENÍM MĚSTA Z
TĚCHTO TŘÍ  LOKALIT:  U KINA RADOST P.Č.  154/5; PODZÁMČÍ P.Č.:  RE902;
RADOTÍN P.Č.   2201/1  
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PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET

HLASOVACÍ LÍSTEK 
PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2024 

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ PRO STAROU VES
HŘIŠTĚ PRO NAŠE PSÍ MAZLÍČKY 
PODPOŘME PŘÍRODU V NAŠEM OKOLÍ - VRÁTÍ NÁM TO ZPĚT! 

Jméno a příjmení: .......................................................................
Bydliště: .....................................................................................
Telefon/E-mail: ..........................................................................
Potvrzuji, že jsem starší 15 let

Poskytnuté osobní údaje budou použity výhradně pro vyhodnocení hlasování o participativním rozpočtu na rok 2024 
a nebudou poskytnuty třetí straně. Po zpracování a vyhodnocení hlasování nebudou dále archivovány.

Jak hlasovat: 
    osobně vhozením vyplněného lístku do schránky pro podněty občanů na radnici 
    (v přízemí na radnici budou k dispozici i hlasovací lístky – dle otevírací doby radnice)
    on-line na webu: www.bilovec.cz/anketa    

Hlasování probíhá: 25. 3. - 15. 4. 2024 

Participativní rozpočet je jednou 
z forem zapojování veřejnosti do 
rozvoje města. Jedná se o proces, 
prostřednictvím kterého obyvatelé 
města či určité komunity mohou 
rozhodovat o využití části městského 
rozpočtu (150 tis. Kč) na realizaci 
konkrétní akce či projektu. 

Hlasovat může každý občan Bílovce 
a místních částí starší 15 let. 

Zapojte se i Vy do rozhodování 
o rozvoji města prostřednictvím 
participativního rozpočtu v tomto 
roce! 
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Policista z Bílovce byl oceněn už potřetí
Mezi jedenácti oceněnými Policisty roku 2023 z územní-
ho odboru Nový Jičín PČR byl také praporčík Radim Ho-
něk z Bílovce. Za svou práci byl vyznamenán už potřetí.

Radim Honěk už zákon chrání 
32 let, z toho 30 let přímo v rod­
ném Bílovci. Jak říká, volbu bu­
doucího povolání výrazně ovliv­
nil jeho smysl pro spravedlnost 
a pořádek. „Rozhodl jsme se už 
během základní vojenské služ­
by, a nakonec jsem patřil k tro­
jici strážníků, kteří 1. června 
1992 stáli u zrodu městské po­
licie v Bílovci. Tady jsem sloužil 
devět let a  tři měsíce,“ vypráví. 
Jenže se chtěl profesně posu­
nout dál. „Společně s  poměrně 
početnou skupinou konkurentů 
jsem absolvoval náročné tes­
ty. A  byl jsem mezi těmi, kteří 
uspěli, takže jsem 1. září 2001 
nastoupil na obvodní odděle­
ní Nový Jičín Policie ČR. Chtěl 

jsem se ale vrátit zpět do Bí­
lovce, což se mi podařilo – od 1. 
května 2003 jsem tady,“ konsta­
tuje a podotýká, že do roku 2008 
tu sloužil společně s  bratrem 
Ivem, který nyní působí v Ostra­
vě. „Policistou je i osmadvaceti­
letý syn Šimon. Začínal v Novém 
Jičíně, teď je čtvrtým rokem 
v  Praze,“ pokračuje prapor­
čík Honěk a  poznamenává, že 
se synem dodnes soutěží, kdo 
udělá víc kliků, dřepů, shybů 
na hrazdě. „Loni jsme během 
4 hodin udělali přes tisíc shy­
bů,“ usmívá se a dodává, že ke 
sportu a  vztahu k  přírodě vedl 
i dceru Agátu, která několik let 
úspěšně působila v klubu Atle­
tika Vítkovice.  

To, že praporčík Honěk spor­
tem doslova žije, je ostatně patr­
né na první pohled. Jeho vypra­
covaná muskulatura dává tušit, 
že na své fyzické kondici pracuje 
opravdu intenzivně. „Býval jsem 
nejmenší ve třídě, ve 14 letech 
jsem vážil 40 kilogramů. A  to 
klukovi v životě moc nepomáhá,“ 
vzpomíná na chvíle, kdy se stá­
val terčem zdatnějších spolužá­
ků. Jenže to tak nemínil nechat. 
„Začal jsem na sobě pracovat, 
prvních 15 kliků jsem udělal 
v  roce 1986. A  chytlo mě to,“ 
ohlíží se za minulostí muž, jenž 
v Bílovci uspořádal šest závodů, 
kdy se soutěžilo v počtu kliků za 
hodinu, a  šestkrát zorganizoval 
také neoficiální mistrovství Bí­
lovce v kulturistice. „Vyvrcholilo 
velice hezky, v roce 2006, kdy do 
místního kulturáku přišlo 650 
platících diváků a  akci osobitě 
moderoval kaskadér a  herec 
Zdeněk Srstka. Výtěžek 85 tisíc 
korun jsme předali kopřivnické­
mu Motýlku,“ vrací se k příjem­
ným zážitkům sportovec, jehož 
osobním rekordem je 1 446 kliků 
za hodinu. Ostatně jeho „klikař­
ské“ maratony lze najít i na You­
Tube… „Dnes, v  53 letech, jich 
udělám 900. Ale musím přiznat, 
že už jdu takzvaně přes závity,“ 
přiznává a  jen tak, mimocho­
dem, podotýká, že na hrazdě je 
to aktuálně 200 shybů za hodinu. 
Pro něj samozřejmost, za níž ale 
stojí kus poctivé dřiny, pro jiné 
záviděníhodná fyzická kondice, 
kterou ramenatému policistovi 
mohou závidět i  chlapi o  gene­
raci mladší. „Říkám si, že jako 
policajt by měl člověk nějak 
vypadat. Vzbuzovat respekt. No 
a kliky se dají dělat všude, tře­
ba před televizí. V  práci máme 
posilovnu s  činkami, hrazdou… 
Tady si člověk vyčistí hlavu, za­
pomene na starosti,“ inspiruje. 

Praporčík Honěk pamatu­
je poněkud divočejší Bílovec 
v  dnes už pověstných devade­
sátkách. Ale, jak sám říká, teď je 
to klidné, bezpečné město bez 
problematických lokalit. „Jen 
doprava od té doby zhoustla 
zhruba pětinásobně. Není kde 
parkovat. A  na silnice se vy­
dává skoro každý, mnohdy bez 
respektu k pravidlům, ostatním 
účastníkům silničního provozu 

i  k  policistům. Co všechno už 
jsem si vyslechl při udělování 
pokut! V  takových okamžicích 
nás, policisty, lidé nemají v lás­
ce. Výrazně se to ovšem mění 
v okamžicích, kdy potřebují naši 
pomoc. Ale i na to jsme zvyklí,“ 
nastiňuje polaritu vztahu veřej­
nosti k  mužům zákona. A  zmi­
ňuje i  další povinnosti, k  nimž 
patří například řešení domá­
cího násilí, internetové pod­
vody, nebo majetková trestná 
činnost. „Docela kuriózní bylo, 
když jsem zastavil podezřelé­
ho, který ukradl kolo mé man­
želce,“ líčí v  podstatě úsměvný 
okamžik Radim Honěk, jenž byl 
nejen Policistou roku 2023, ale 
i 2010 a 2020. Vlastně je ukáz­
kovým příkladem úspěšného 
policisty, zosobněním motivace 
pro kluky, kteří zatím s myšlen­
kou na povolání v uniformě jen 
koketují. „Nemá cenu jim tuhle 
práci idealizovat. Jsme neustá­
le v kontaktu s lidmi, což je ná­
ročné, protože naši snahu má­
lokdy ocení. Ano, všichni mají 
rádi pořádek, jen se to nesmí 
týkat jich osobně. Ale, stejně 
jako jiné profese, i  ta naše má 
spoustu kladů a pozitiv, příjem­
ných pocitů z dobře odvedených 
úkolů,“ uzavírá praporčík Ra­
dim Honěk.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv PČR,  

územního odboru Nový Jičín

Je obdivuhodné, s  jakým na­
sazením se už 30 let věnuje 
povolání policisty. I po letech 
mnohdy nelehké služby má 
v  sobě zápal a  náboj, práce 
ho neustále baví, chce službu 
poskytovat v  co nejlepší kva­
litě. Je aktivní, všímá si okolí, 
pomáhá občanům. Nové kole­
gy bere, jak se říká, pod svá 
křídla, chce z  nich vychovat 
dobré policisty. Vede je i k si­
lovému sportu, takže je roz­
víjí nejen po profesní, ale i po 
sportovní stránce. Má za se­
bou prostě pořádný kus dobře 
odvedené práce!

Radim Koziel,  
vedoucí OOP Bílovec„Dlouholeté poctivé práce praporčíka Radima Hoňka i jeho kolegů si 

velice cením,“ konstatoval starosta Martin Holub, jenž oceněnému 
poblahopřál jménem celého města. 
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Rok 2023 z pohledu bíloveckých policistů
Oproti roku 2022 došlo v roce 2023 ve služebním obvo-
du OOP Bílovec, který zahrnuje nejen město Bílovec, ale 
i obce Bílov, Bítov, Bravantice, Jistebník, Slatina, Tísek 
a Velké Albrechtice, k poklesu trestné činnosti. 
Bylo zaznamenáno  118 případů 
trestné činnosti, 6 z nich se týkalo 
mravnostní a násilné kriminality, 
u  3 případů byl zjištěn pachatel. 
Oproti roku 2022 bylo méně ma­
jetkových trestných činů, celkem 
51. Ve 24 případech došlo ke krá­
deži vloupáním, v kategorii ostat­
ní majetkové kriminality bylo 
v roce 2023 evidováno 20 případů, 
polovinu tvořilo maření výkonu 
úředního rozhodnutí a vykázání.

Zaznamenány byly 3 případy 
ohrožování výchovy dítěte a  16 
případů ohrožení pod vlivem ná­
vykové látky. Při jedné dopravní 
nehodě došlo k  těžkému zraně­
ní, žádnou neprovázela ztráta 
lidského života. 

V roce 2023 bylo ve služeb-
ním obvodu Bílovec spáchá-
no celkem 2 760 přestupků, 
pouze u  68 se nepodařilo 
zjistit pachatele, 2 313 pří-
padů bylo vyřízeno v bloko-
vém řízení.

Bílovečtí policisté během sil­
ničních kontrol zjistili ve 41 pří­
padech řízení motorového vozi­
dla pod vlivem alkoholu, ve  13 
případech pod vlivem jiných 
návykových látek a 5 případů se 
týkalo maření výkonu úředního 
rozhodnutí a  vykázání. Telefon 
či jiné hovorové zařízení v  ruce 
drželo 190 řidičů. 

OOP Bílovec se v  průběhu 
roku muselo vyrovnávat s  pod­
stavem. Přijímací řízení jsou 
neúspěšná a  odchody policistů 
nejsou nahrazovány. Policie ČR 
není schopna konkurovat nabíd­
kám okolních firem v teritoriu. 

Celková situace v  oblasti ve­
řejného pořádku a  dopravy se 
v současné době jeví jako stabil­
ní. Na prevenci a bezpečnosti ve 
městě se výrazně podílí měst­
ská policie, se kterou OOP Bí­
lovec úzce spolupracuje, stejně 
jako se složkami Integrovaného 
záchranného systému. Rovněž 
spolupráce se samosprávou 
obcí ve služebním obvodu a  se 
správními orgány pověřených 
obecních úřadů byla v roce 2023 
na dobré úrovni.  

Jako velmi pozitivní hodno­
tím vybudování několika dalších 
parkovacích míst na ulicích Pi­

vovarská a 17. listopadu, a to na 
základě impulzu zdejšího ob­
vodního oddělení.

Samotnou práci, zejména při 
pátrání po pachatelích, by v  Bí­
lovci mohl usnadnit a  zlepšit 
kvalitní kamerový systém, sou­
časný je zastaralý a nevyhovující. 

Ke konci loňského roku byly 
opětovně zavedeny kontroly 
státních hranic z důvodu zvýše­
né migrace, na kterých se podí­
lelo i zdejší obvodní oddělení. 

Loňský rok z hlediska výsled­
ků práce zdejšího obvodního od­
dělení hodnotím jako rok úspěš­
ný. Cílem bude nadále úspěšně 
bojovat s  kriminalitou a  plnit 
další úkoly na úseku veřejného 
pořádku a bezpečnosti silniční­
ho provozu.

Radim Koziel 
vedoucí OOP Bílovec

Bílovec

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Dumper 1,5 tuny
již od

2400Kč

Půjčíme Vám
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Recitační soutěž 2024
Na recitační soutěž se žáci peč­
livě připravují a  stejně tak tomu 
bylo i  letos. Během února pro­
běhla v  jednotlivých třídách 1. 
a  2. stupně třídní kola a  z  nich 
postoupili nejlepší recitátoři do 
školního kola, které se konalo 12. 
března.

A jak školní kolo dopadlo?  
Kategorie 2. a  3. tříd: 1. místo 
Markéta Kučerová (3. A), 2. místo 
Josefína Trojáčková (3. A), 3. mís­
to Josefína Krupová (2. A).
Kategorie 3. a  4. tříd: 1. místo 
Adriana Mazancová (5. B), 2. mís­

to Vojtěch Horváth (5. A), 3. místo 
Valentýna Krupová (4. A). 
Kategorie 6. a  7. tříd: 1. místo 
Karolína Gelnarová (6. B), 2. mís­
to Klára Šimíčková (7. C), 3. mís­
to Adriana Kleinová (6. B).
Kategorie 8. a  9. tříd: 1. mís­
to Aneta Jarošová (9. B), 2. místo 
Ema Pokorná (9. B), 3. místo Voj­
těch Lindovský (8. C).

Všem jmenovaným blahopřejeme 
a  přejeme mnoho úspěchů na 
poli recitace a ústního projevu.
				  

Vyučující jazyka českého

Maškarní rej v naší družince

Páteční odpoledne před jarními 
prázdninami naše družinka oži­
la hudbou, tancem a  soutěžemi, 
a hlavně ji zaplnily nádherné mas­
ky, díky nimž paní vychovatelky ne­
byly schopné poznat své svěřence. 
I  když krásné byly všechny a  vy­
brat ty nej bylo skoro nemožné, 
zvolili jsme nejen nejpůsobivější 
masky, ale i vyhodnotili ty nejlepší 

tanečníky a soutěžící. Celou akcí 
nás provázel DJ Doctor, jenž ne­
jenže pouštěl skvělou hudbu, na 
kterou jsme tancovali i  zpívali, 
ale také celou akci moderoval 
a  připravil si pro nás úžasné 
a zábavné soutěže.

Děkujeme za krásné odpoledne.
				  

Všichni spokojení účastníci Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz

Důležité termíny:
19. dubna – celoškolský projekt Den Země

20. dubna – zpíváme na Jarním písňovém festivalu 
v Kulturním domě Bílovec
23. dubna – zápis do 1. tříd

Umělá 
inteligence 
ve výuce

V  rámci rozvíjení digitálních 
technologií jsme v  8. ročníku 
pracovali s  umělou inteligencí. 
Nové učivo (minulý čas průbě­
hový) žáci na základě předem 
daných otázek zpracovali do 
prezentace s obrázky a následně 
s  využitím AI nástroje převedli 
na krátká videa. Neváhejte se na 
naše práce podívat na www.zsb­
kom.cz a možná se i inspirovat. 

Lucie Fischerová
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Plavba za poznáním aneb 
Malí a velcí objevovali 
společně

Celoročně se rádi chodíme dí­
vat na krátká představení 7. a 8. 
tříd, která s žáky nacvičuje paní 
učitelka L. Patso v  hodinách 
dějepisu a ruského jazyka. Ten­
tokrát nás žáci 7. B pozvali na 
setkání s prvními nejznámějšími 
cestovateli a  mořeplavci. Moc 
jsme se těšili a  napadlo nás, 
že bychom také nějak přispěli. 
Místo obvyklého řádění o  pře­
stávkách jsme z kartonu vyrobili 
zámořskou loď Viktoria. V před­

stavení k nám se svými životními 
příběhy připluli někteří známí 
objevitelé na svých lodích. Vikto­
ria byla ta naše. A  teď už víme, 
kdo byl Marco Polo, Kryštof Ko­
lumbus a někteří další. Na mapě 
jsme si pak také ukázali, kudy 
cestovali. Děkujeme a  přejeme 
všem šťastnou plavbu za dalším 
poznáváním!           

Žáci 2. B a třídní učitelka  
L. Malčíková

Konverzační soutěž 
v anglickém jazyce 

Dne 16. února se v  Novém Ji­
číně uskutečnilo okresní kolo 
konverzační soutěže v  jazyce 
anglickém. Naši školu repre­
zentovali dva žáci: Adam Vlček 
v  kategorii I. A  pro žáky 6.–7. 
ročníků základních škol a vícele­
tých gymnázií a Denisa Solnická 
v kategorii II. A pro 8.–9. ročníky 
základních škol.

Po úvodním poslechovém 
cvičení následovala část ústní, 

kdy žáci konverzovali na za­
dané téma a  museli předvést 
svou pohotovost a  jazykovou 
obratnost. Adam Vlček ze 6. B 
se umístil na 3. místě a Denisa 
Solnická z 9. A na 9.–10. místě. 
Oběma účastníkům gratuluje­
me a děkujeme za reprezentaci 
školy.  

Za vyučující anglického jazyka 
L. Meluchová

Poděkování  
za spolupráci 
V  podpoře a  rozvoji čtenářství 
mají knihovny nezaměnitelné 
postavení. Knihovníci v  Bílov­
ci nám, učitelům, vždy a  vel­
mi ochotně vycházejí vstříc 
při vzájemné spolupráci při 
školních návštěvách knihovny. 
Proto bych chtěla touto cestou 
srdečně poděkovat panu Tomá­
ši  Ocáskovi za vynikající dlou­
holetou spolupráci a  profesi­
onální přístup, kterým přivedl 
nejednoho žáka naší školy ke 
knize a čtenářství.

Přejeme v dalším profesním 
i osobním životě jen to nejlep­
ší. 

Za vyučující ČJ 
A. Pilichová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka v Bílovci Vás zve na 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Program: 
  komentované prohlídky školy  

 pro rodiče a budoucí žáky 6. tříd 
  zábavné hry pro předškoláky 
  práce s interaktivní tabulí 

Rodičům budou poskytnuty informace o chodu školy. 

 

Těšíme se na Vás. 
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Nejlepší byznysmeni
Potřetí za sebou se studenti 
z  Gymnázia Mikuláše Koperní­
ka v  Bílovci probojovali do finá­
le prestižní soutěže Business 
Point. A  co víc, letos si odnesli 
zasloužené vítězství! Tým ko­
PERNÍCI zazářil na manažersko­
-marketingové soutěži Business 
Point pořádané Fakultou podni­
katelskou Vysokého učení tech­
nického v  Brně. Tým ve složení 
Monika Štábová, René Lazec­
ký, Tomáš Rubač a  kapitán Jan 
Kremser se na soutěž dlouho 
připravoval, což se mu vyplatilo.

Finále soutěže probíhalo dva 
dny, přičemž první den se sou­
těžící věnovali vypracování mar­
ketingových aktivit na předem 

stanovené téma – rebranding 
společnosti na trhu udržitelné 
módy, následující den své výsled­
ky prezentovali odborné porotě.

Zajímavým a  realizovatelným 
marketingovým plánem a  výji­
mečnou prezentací si naši stu­
denti zajistili první místo. Ne­
jenže bílovecký tým jako jediný 
ve finále soutěže reprezentoval 
gymnázia, ale předčil také všech­
ny přítomné z obchodních a pod­
nikatelských škol. Toto vítězství 
studentům přineslo atraktivní 
ceny a  výrazně usnadnilo jejich 
cestu k  přijímacím zkouškám 
na prestižní ekonomické fakulty 
v České republice.

Barbora Šeděnková

Lyžařský kurz na Šeráku
V  termínu od 4. do 9. února se 
kvinta a 1. B zúčastnily lyžařské­
ho kurzu. Počasí nám sice nepřá­
lo, vítr a  občasný déšť ztěžovaly 
každodenní výpravy na lanovku, 
ale my jsme se nedali a  každý 
den jsme si užívali zimních rado­
vánek. Na Chatě Jiřího nás hosti­
li dobrým jídlem a  po odpoled­
ním odpočinku jsme vždy nabrali 
novou energii. Každý večer oživil 
program, který pořádala skupina 
žáků. Taky jsme měli možnost 
sportovních her jako pingpong 
nebo fotbálek, takže každý si 

našel to svoje. Všichni lyžák hod­
notíme pozitivně a dlouho na něj 
budeme vzpomínat. Škoda jen, 
že to uteklo tak rychle…

Kvinta

Maturitní ples
Pamatujete na den, kdy vám 
oznámili datum maturitního ple­
su? Já ano. A hned mi bylo jasné, 
že to bude velmi zajímavé. Ne­
jenže se blíží zkoušky, na které se 
musím učit, ale teď k tomu přibyl 
ještě ples. Naštěstí to nemusím 
řešit tak moc jako holky, které za 
své šaty nebo účesy utrácejí veš­
keré peníze z letních brigád.

Začíná to nevinně. „Jen si vy­
zkoušej oblek,” řeknou vám. 
Oblek? Nejenže v  něm musíte 
vypadat dobře, ale musí vydr­
žet až do svatby, protože kdo by 
chtěl utrácet za nový. Ale kde nic 
tu nic, najednou máte seznam 
úkolů dlouhý jako vánoční přání 
pětiletého dítěte. Napsat řeč, vy­
brat písničku, naučit se hymnu, 
nacvičit chůzi po koberci, a to ne­
mluvím o půlnočním překvapení, 
které buď zodpovědně trénujete 
dva měsíce dopředu, nebo pár 

tělocviků před plesem (nebudu 
říkat, která z těch dvou možností 
je náš případ).

A pak jsou tu spolumaturanti. 
Spousta z  nich se soustředí na 
to, aby byl ples naprosto per­
fektní, tím ale vnesou do našich 
řad rozepře. Na druhé straně 
této mince jsou plně podporují­
cí SRPŠ a  pedagogové, kteří se 
snaží rozkmotřeným studentům 
co nejvíc vyhovět. Nakonec, když 
se všechny přípravy a  panika 
uklidnily, byl výsledek více než 
uspokojivý. Triumf – studenti 
se mohli na chvíli zastavit a na­
sát atmosféru radosti a  pohody. 
A možná, jen možná, si v tu chvíli 
uvědomili, že společných chvil už 
mnoho nebude, že i tento ples je 
vlastně takovou sladkou tečkou 
za lety strávenými na bíloveckém 
gymnáziu.

Ondra Širůček, oktáva

Návštěva Monami
Jedno úterý jsme se místo vý­
tvarné výchovy vydali do kavárny, 
galerie, knihkupectví Monami, 
abychom si nakreslili některé 
z  vystavených děl. Celá naše vý­
tvarná skupina se moc těšila.

Na místě jsem si ihned všimla 
klavíru. Prošli jsme kolem dor­
tíků a  knih a  došli do místnosti, 
kde byla vystavena spousta ob­
razů.

Paní učitelka nám rozdala papí­
ry a dostali jsme úkol – najít obraz, 
který se nám nejvíc líbí, a nakres­
lit ho. Já a Anetka jsme se vráti­

ly do části s  knihami, kde visela 
krásná malba – temný les s ces­
tou po stranách porostlou bílými 
houbami. Sedly jsme si na poho­
dlná křesílka a začaly pracovat. Za 
dvě hodiny jsme měly hotovo.

Co teď? Lákal nás klavír, a tak 
jsme se šly zeptat, jestli si mů­
žeme zahrát. Dovolili nám to! Po­
sadily jsme se a začaly jsme hrát 
čtyřručku. Když jsme dohrály, 
hosté v kavárně nám zatleskali!

Bylo to skvělé!

Žofie Trojáčková  
a Aneta Ocásková, prima

www.gmk.cz
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MĚSTSKÁ POLICIE BÍLOVEC

Bílovečtí strážníci informují 
Útěk z ordinace
Strážníci vyjeli k oznámení zdra­
votního personálu nemocnice, že 
se z  ordinace nečekaně vzdálil 
opilý pacient, ročník 1973, jehož 
stav vyžaduje léčení. Muž byl 
vypátrán v  areálu nemocnice. 
Svoje nepředvídatelné chová­
ní vysvětlit neuměl. Po poučení 
o  jeho zdravotním stavu byl se 
souhlasem eskortován zpět na 
oddělení, kde se podrobil léčení.

Polonahý muž
Velkou obavu o  zdraví kolem­
jdoucího muže musel mít ozna­
movatel z  ulice Komenského, 
když viděl kolem domu prochá­
zet v  zimní večer polonahého 
muže. Muž obnažený na horní 
část těla byl z Bílovce. Měl něco 
vypito a  očekával, že chladem 
zeslábne působení alkoholu. 
Strážníci původně počítali s tím, 
že muže vlídným slovem zahřejí, 
ale jak se ujistili, netrpěl zimou, 
jeho zdraví je podle něj pevné 
a neochvějné. Když vyloučili po­
ruchu zdraví, společně muže do­
provodili do nedalekého bytu.

Rvačka venku
Telefonické oznámení o  bitce 
dvou mužů u  gymnázia přijali 
strážníci od kolemjdoucího ob­
čana. Rváči byli na místě zasti­
ženi, jak spolu sedí na lavičce 
a diskutují. Už od pohledu se dalo 
tušit, kdo je bijec a kdo bitý. Ten 
bitý byl hodně od krve. Následný 
výslech přítomných však ukázal 
na třetího muže, který chyběl. 
Agresor utekl. Strážníci přivolali 
kvůli povaze zranění rychlou zá­
chrannou službu a policii a sami 
pátrali po pachateli. Příběh byl 
prostý a obvyklý. Sešli se tři ka­
marádi z  mokré čtvrti a  dostali 
se do křížku. Výsledek už znáte. 
Poškozený nadýchal 4,7 promile 
a  byla mu poskytnuta veškerá 
lékařská péče. Pachatele všich­
ni znali, takže daleko neuteče, 
a  tak nezbývalo než věc předat 
Policii ČR pro podezření z trest­
ného činu.

Poškození hrobu
Strážníci pátrali po pachateli po­
škození výzdoby jednoho z hrobů 
na bíloveckém hřbitově. Podařilo 
se jim zjistit, že k poškození do­
šlo pravděpodobně při výstavbě 
vedlejšího hrobu bez zlého úmy­

slu. Po několika telefonátech 
bylo hotovo. Škoda nebyla spá­
chaná úmyslně, ale nepozornos­
tí, a byla zaplacena.

Pomoc v nouzi
Na náměstí se bez předchozího 
varování skácel muž o  berlích. 
Strážníci na místě zjistili, že do­
šlo k náhle zdravotní nevolnosti, 
a  přivolali rychlou záchranou 
službu. Do jejího příjezdu setr­
vali s pánem na místě.

Ubytovna města
Na Kamenáči už dávno není tak 
rušno, jak bývalo. Ubytovaní re­
spektují domovní řád, kontroly 
i samotné soužití.  Přesto občas 
k  narušení sousedského soužití 
dojde. V  tomto případě byly na 
vině oslavy, ostatně jako vždy. 
Z veselé nálady se stává opilec­
ké hulákání zdůrazněné hlasitou 
hudební produkcí s decibely da­
leko přesahujícími kapacitu pro­
storu ubytovacího pokoje, a  to 
navíc v  době, kdy skřivani už 
dávno sní svůj druhý verš a ho­
diny bijí dvaadvacátou. Soused  
nesoused, zde i  kamarádství 
končí. Krátké a důrazné upozor­
nění muže, jehož děti jsou zajisté 
a správně skřivani, na noční klid, 
vydráždilo hosta oslav. Z  tance 
sólo přešel do tance v páru, ale 
ten už nebohý soused vnímal jen 
vzdáleně mezi fackami. Do víru 
se připletla i  přítelkyně, která 
chtěla hájit společné zájmy spí­
cích dětí, ale jak se říká, když 
se kácí les, třísky létají. Ukončit 
spor přijeli strážníci. S oslavami 
byl šlus. Rušitelé nočního klidu 
budou vysvětlovat jak správci 
ubytovny, tak správnímu orgánu, 
proč se to zvrtlo.

Poškození botičky
TPZOV je zkrácený název Tech­
nického prostředku zabraňu­
jícímu odjezdu vozidla, lidově 
botičky. Nejčastěji ji lze spatřit 
v místě přestupku, kde ji využí­
vá hlavně městská policie. Není 
výjimkou, že si ji může koupit 
kdokoliv a  využívat ji k  zajiš­
tění svého vozidla. Takže, toto 
zařízení strážníci umístili na 
osobní automobil řidiče, který 
spáchal přestupek tím, že se 
u  auta nenacházel. Velké pře­
kvapení strážníky potkalo, když 
se k místu vraceli ověřit si, jestli 

se řidič k  vozidlu už nedosta­
vil. Docela slušnou rychlosti se 
proti nim na úzké cestě řítilo 
auto, úplně stejné jako to, na 
které před chvíli umístili neod­
stranitelnou botičku. Zázrak! 
Nikoli! To jen netrpělivý řidič 
nezjištěným způsobem botičku 
uvolnil, dal si ji do kufru auta 
a  zřejmě se chtěl po anglicku 
vypařit. Jenže vybral špatný 
směr a  chvíli to vypadalo na 
přetlačovanou. Ale reflex a  ne­
čekaná myška zabránily nejhor­
šímu. Takže honička! Na konci 
cesty zůstalo jen opuštěné auto 
a  z  kufru na nás koukala naše 
nevěrná botička. A  řidič nemů­
že být daleko. Po chvíli vypátral 
strážník hromádku klestí, pod 
níž se rýsovala lidská postava. 
Následovalo zadržení, předání 
policii a odpovědnost.

Graffiti a jiné čmáranice
Jedné pošmourné neděle se 
toulala znuděná partička 4 dětí 
ve věku do 15 let bezcílně po 
Bílovci. Na náměstí, i  přes do­
cela rušný pohyb lidí, výtečníci 
počmárali každou plochu kašny 
nalezeným pískovcem. Po louda­
vém přesunu ke kinu se pustili 
do pokreslení dveří nouzového 
východu z  kina. Tentokrát po­
užili barevný fix a  svoje emo­
ce nakreslili i  na zděný sloup. 
Strážníci mezi malůvkami našli 
docela srozumitelný nápis s ob­
rázkem připomínajícím zavináč. 
Byla to instagramová adresa pa­
chatele. Mohli si tak na jeho účtu 

potvrdit to, co už viděla kamera 
na náměstí – jeho obličej. Pode­
zření z trestného činu jsme pře­
dali Policii ČR.

Rodiče se nebijí
Za mých mladých, nebo spíše 
dětských let rodiče občas dítěti 
zdůrazňovali svoji výchovu něja­
kým pohlavkem nebo plácnutím 
přes zadek. Převládala spíše 
výchova domácími pracemi. Ně­
kteří ani netušili, že se mohou 
role později obrátit a z milujícího 
synáčka se stane agresor.  Na te­
lefonické oznámení přijeli stráž­
níci do bytu, kde nás čekal už po 
vzhledu zbitý muž, který oznámil; 
„Byl jsem napaden svým synem.“ 
Docela jednoduchý spor mezi 
rodiči a dospělou ratolestí se ne­
čekaně vyostřil a  skončil napa­
dením rodičů. Syn v  přítomnosti 
strážníků byt opustil a  přesunul 
se do bydliště svého bratra. Jen 
na rodičích zůstane rozhodnutí, 
jak s chováním syna naloží – zda 
dají podnět k potrestání, nebo vše 
vychladne a v dobré se obrátí.

Městská policie, Slezské ná­
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel. č.: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. Jsme tady 
24 hodin denně, abychom vám 
pomohli s řešením problému. 

Pavel Kudela
velitel městské policie

Foto: archiv MPB
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – duben 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné
od 1. 4.   
do 30. 4. výstava Dalibor Bednář – umělecká fotografie Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 12. 4.   
do 9. 6. výstava Zločin a trest Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 

muzea
Dle ceníku 
muzea

od 15. 4. 
do 31. 5. výstava Zábavné hraní Městská knihovna Bílovec Dle otevírací doby 

knihovny X

3. 4. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

3. 4. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

3. 4. schůze Veřejná schůze s občany Bílovce Kulturní dům Bílovec 17.00 X
3., 10., 
15., 24. 
a 30. 4.

cyklus setkání Investuj do svojí duše Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 17.00 –18.30 390 Kč

4. 4. vernisáž Dalibor Bednář – umělecká fotografie Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

5. 4. workshop Workshop bicích nástrojů Dům dětí a mládeže Bílovec 17.00–19.00 200 Kč
7. 4. 
a 28. 4. kurz Namaluj si svoji mandalu Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 8:00 – 13.00/16.00 1.000 Kč/ 

1.500 Kč

7. 4. promítání filmu Promítání filmu pro seniory                       
Přišla v noci – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

8. 4. schůze Veřejná schůze s občany Lubojat Budova osadního výboru Lubojaty 17.00 X

9. 4. den otevřených 
dveří Den otevřených dveří na ZŠ Komenského ZŠ Komenského Bílovec 15.00–17.30 X

9. 4. přednáška Codex gigas – přednáška knihovnice Hanky Městská knihovna Bílovec 17.00 X

9. 4. beseda Beseda: Jak správně nakládat se svými 
emocemi

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 150 Kč

10. 4. jednání Zastupitelstvo města Bílovec Kulturní dům Bílovec 15.00 X
11. 4. beseda Jak se žije v Belgii – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X
11. 4. vernisáž Zločin a trest Muzeum Bílovec 17.00 X
12. 4. vyhlášení ankety Vyhlášení ankety Sportovec roku Kulturní dům Bílovec X X
13. 4. cyklozávod 2. ročník Bílovecký bajk Sraz u Medvědí boudy Bílovec 10.00 X

13. 4. obřady Vítání novorozeňat, blahopřejeme 
jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

od 13. 4. 
do 14. 4. deskové hry Deskobraní Kulturní dům Bílovec 14.00 – 3.00 X

16. 4. přednáška Arnošt Vašíček: Lovec záhad Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč
16. 4. přednáška O Kineziologii One Brain "obecně" Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 17.00–19.00 390 Kč

17. 4. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

17. 4. kurz Plstění – mokré i suché s tkadlenou 
Michaelou Křivonožkovou Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 17.00–19.00 420 Kč

18. 4. výlet Výlet po regionu Starý Jičín – klub seniorů Odjezd z autobusového nádraží 9.00 X
19. 4. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

19. 4. autorské čtení Literární setkání – autorské čtení Kláry 
Vlasákové

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 Vstupné 

dobrovolné
19. 4. degustace vín Vína napříč Českou republikou Muzeum Bílovec 18.00 390 Kč
od 19. 4.          
do 20. 4.

celorepubliková 
akce Den Země Sokolovna, okolí Bílovce X X

20. 4. sportovní 
odpoledne Medvědí stezka Sraz u Medvědí boudy Bílovec 14.30 X

20. 4. písňový festival Jarní písňový festival Kulturní dům Bílovec 16.30 Vstupné 
dobrovolné

23. 4. zápisy Zápisy do 1. tříd základních škol ZŠ Komenského a TGM Bílovec 14.00–17.00 X

25. 4. sportovní 
odpoledne Sportovní odpoledne – klub seniorů Klubovna KS a pískové hřiště                    

Městská knihovna Bílovec 15.00 X

25. 4. přednáška Městské právo a soudnictví ve středověku Muzeum Bílovec 17.00

30 Kč 
dospělí/             
15 Kč 
snížené

od 25. 4.          
do 26. 4.

výměna 
oblečení,  
výměna rostlin

Jarní SWAP oblečení, Pokojovka do každé 
rodiny Městská knihovna Bílovec Dle otevírací doby 

knihovny
Vstupné 
dobrovolné

26. 4. kurz Základy kaligrafie – "Každé krásné psaní 
je vítězstvím nad neklidem světa" Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 17.00–19.00 800 Kč

30. 4. cestopisná 
beseda Střední Amerika Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

30. 4. zábavný 
podvečer Čarodějnický slet na DDMečku Dům dětí a mládeže Bílovec 17.00–19.30 50 Kč

30. 4. zábavný 
podvečer Pálení čarodějnic – Výškovice Fotbalové hřiště Výškovice 17.00 Vstupné 

dobrovolné
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Program kina Radost – duben
Čtvrtek 4. dubna v 19 hodin
Pátek 5. dubna v 19 hodin
SMRŠŤ

Thriller Slovensko/ Česko, 121´
Veselovský, jeho dobrá kama­
rádka Nina a  její partner, os­
třílený policajt Gabo, nastou­
pili v  jeden zimní podvečer do 
auta v okolí Ružomberka. Řídil 
Veselovský. Auto po zběsilé jíz­
dě, jehož bizarní trasa nedá­
vala žádný smysl, zastavilo na 
pumpě. Napínavý mysteriózní 
thriller plný zvratů. Režie Peter 
Bebjak, hrají Aňa Geislerová, 
Tomáš Maštalíř, Adrian Jastra­
ban aj.
Vstupné 140 korun

Sobota 6. dubna v 19 hodin
Neděle 7. dubna v 19 hodin
PŘIŠLA V NOCI

Komedie/ horor Česko, 90´
Když si pár třicátníků pus­
tí přes práh matku jednoho 
z nich, netuší, že se právě ocitl 
v  komorním očistci.  Pěstěná 
šedesátnice Valerie je energic­
ká diva, která si krok za kro­
kem  podmaňuje nejen prostor 
bytu, ale i  mysl jeho obyvatel. 
Plíživá domácí invaze nabírá na 
síle, jistoty se otřásají, hrani­
ce soukromí bortí. Mají matky 
a  tchyně vždycky pravdu? Myslí 
to s  námi dobře? A  nejsou ně­
kdy právě proto těmi největšími 
monstry?
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 11. dubna v 19 hodin
Pátek 12. dubna v 19 hodin
KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE 
LEDU

Rodina Spenglerových se vra­
cí tam, kde to všechno začalo, 
tedy do legendární hasičské 

stanice v  New Yorku, aby zde 
její členové spojili síly s původ­
ními Krotiteli duchů. Ti mezi­
tím vybudovali přísně tajnou 
laboratoř, jejímž účelem je po­
sunout chytání duchů na zcela 
novou úroveň.
Vstupné 150 korun

Sobota 13. dubna v 19 hodin
Neděle 14. dubna v 19 hodin
GODZILLA x KONG: NOVÉ 
IMPERIUM

Akční sci-fi USA
Epická bitva pokračuje! Filmový 
Monsterverse společnosti Le­
gendary Pictures navazuje na 
explozivní souboj zcela novým 
dobrodružstvím, které postaví 
všemocného Konga a obávanou 
Godzillu proti kolosální neob­
jevené hrozbě ukryté v  našem 
světě, která ohrožuje jejich exi­
stenci, a také naši vlastní. Film 
Godzilla x Kong: Nové impéri­
um se hlouběji zabývá historií 
těchto titánů a jejich původem, 
stejně jako tajemstvími Ostrova 
lebek a  dalších míst, přičemž 
odhaluje mýtickou bitvu, která 
pomohla zformovat tyto výji­
mečné bytosti a navždy je spo­
jila s lidstvem.
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 18. dubna v 17 hodin
Pátek 19. dubna v 17 hodin
KOČKA A PES

Komedie Francie
Hned dvě naprosto nečekané 
dvojice se spolu musí vydat na 
dobrodružství a  na cestu plnou 
karambolů a  zábavy. Načančaná 
Monika si hýčká svou interneto­
vou celebritu, kočku Divu. Zloděj 
Jack právě šlohnul exkluzivní 
drahokam. Jeden psí podvraťák 

mu ho spolknul, a tak si ho osvo­
jil. Všichni mají stejnou cestu le­
tadlem, jenže zatímco páníčci bez 
problémů vzlétnou, kočka a  pes 
vypadnou ze zavazadlového pro­
storu a zůstanou trčet na zemi. 
Vstupné 130 korun

Sobota 20. dubna v 19 hodin
Neděle 21. dubna v 19 hodin
SLADKÝ ŽIVOT	

Komedie Česko, 101´
Hokejový reprezentant Rosťa 
Beran (Vladimír Polívka) je bo­
rec každým coulem. Žije v  lu­
xusním bytě, má rychlé auto 
a  spoustu mladých milenek 
v  duchu hesla: Nad třicet let 
neberu! Peníze a  titul mistra 
světa mu dávají báječný pocit 
nedotknutelnosti a  nadřaze­
nosti. Ale nic netrvá věčně… 
Nečekaný kolaps v  posteli 
s  krásnou blondýnou udělá za 
Rosťovou bohorovnou pohodou 
tlustou EKG čáru.
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 25. dubna v 19 hodin
Pátek 26. dubna v 19 hodin
PRVNÍ ZNAMENÍ: PŘICHÁZÍ 
SATAN!

Horor USA
Když je mladá Američanka po­
slána do Říma, aby začala sloužit 
církvi, narazí na temnotu, jež ji při­
měje zpochybnit vlastní víru, a od­
halí děsivé spiknutí, které doufá ve 
zrození inkarnovaného zla.    
Vstupné 140 korun

Sobota 27. dubna v 19 hodin
Neděle 28. dubna v 19 hodin
JEDEN ŽIVOT

Drama/ historický / životopisný 
VB
Britský životopisný film o huma­
nitárním pracovníkovi Nicholasi 
Wintonovi. Sleduje Wintona, kte­
rý se ohlíží za svou minulostí, 
kdy v  Němci okupovaném Čes­
koslovensku pomáhal židovským 
dětem uprchnout těsně před za­
čátkem druhé světové války. 
Vstupné 130 korun

737 089 812

UHLÍ - černé, hnědé, brikety

PALIVOVÉ DŘEVO - měkké, tvrdé, krbové

www.sucheuhli.cz

DŘEVĚNÉ PELETY A BRIKETY
Po - Pá 8.00-15.00; 

So (jen zimní měsíce) 8.00-11.00
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Bílovec plný filmových 
osobností

Česká tele­
vize vysíla­
la 22. úno­
ra v pořadu 
Dobré ráno 
z a j í m a v é 

povídání o  digitálním kroužku 
v bíloveckém DDM. Na mušku si 
vzali nejstaršího člena kroužku 
Jiřího Langra a  lektorku krouž­
ku Elišku Gráfik. V  kroužku se 
díky skvělému přístupu zanícené 
lektorky účastníci vzdělávají ve 
filmování, střihu, ozvučení apod. 
a  postupně tak rozšiřují své fil­
mařské schopnosti.

V  tomtéž dni navštívil Bílovec 
herec Kryštof Janáček, který 
vyniká hned v  několika oborech 
– herectví, dabingu, moderování 
a  je i  všestranným muzikantem. 
Pro filmový festival BAF připra­
vuje workshop Hercem na hodi­
nu. Velmi si považujeme, že tento 
talentovaný mladý herec povede 
herecký workshop na bíloveckém 

gymnáziu a třeba ho přemluvíme 
i k workshopu pro dospělé. 

Další zajímavou osobností je 
talentovaná studentka Vikto­
rie Pražáková, vítězka soutěže 
Pražský filmový kufr. Studentům 
GMK bude předávat své filmové 
zkušenosti na besedě Dokážeš 
to – cesta k filmu.

Další zajímavou osobností je 
Veronika Müllerová, režisérka, 
kameramanka a  pedagožka. Ta 
společně s bíloveckou rodačkou, 
dramaturgyní a scénáristkou Ja­
nou Strýčkovou vedla workshop 
Od videa k filmu. 

Připomínáme, že uzávěrka 
pro příjem soutěžních filmů, fil­
mových plakátů a  klapek končí 
30. dubna. 

Tak neváhejte, pošlete svůj 
snímek a  přijďte se na něj po­
dívat do kina 22. června během 
festivalového dne!

Milena Langrová

DANCE CAMP

15. - 17. 7. 2024

JAKUB RICHTÁR A VIKTORIE KASZUBOVÁ POŘÁDAJÍ 

Příměstský taneční tábor plný her a zábavy! 
Pro děti od 6 let  

BÍLOVEC 

www.tanecbilovec.cz 

Cena: 1999 kč 
Každý den od 8:00 - 16:00 
Svačina, oběd a pitný režim zajištěn 
Přihlášení:

INFO
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Dětský klub Duháček
Ve Staré Vsi právě vznikl Rodinný spolek Duháček, z. s.,  
– komunitní prostor nejen pro děti a jejich rodiče z míst-
ní části, ale pro všechny, kdo se budou chtít zapojit.

Po hledání vhod­
ného místa pro 
naše aktivity 
jsme se po do­
hodě s  městem 

Bílovcem a  osadním výborem 
Stará Ves rozhodli pro budovu 
osadního výboru ve Staré Vsi, 
kde plánujeme provést menší 
úpravy a vytvořit dětskou hernu. 
Ta bude jednou, nebo dvakrát 
týdně sloužit jako dětský klub 
pro nejmenší děti s řízeným pro­
gramem i  volnou hernou. Záro­
veň v době konání besed a pro­
gramů pro dospělé bude sloužit 
jako prostor, kde se zabaví děti, 
které přijdou s rodiči. 

Pro větší děti a  jejich rodiče 
máme připraveny odpolední tvo­
řivé dílničky. Naše pravidelné ak­
tivity budou v rámci lesního klu­
bu pro nejmenší děti zahrnovat 
také dopolední procházky a  vý­
pravy do okolí Staré Vsi. Chceme 
rovněž pořádat tematické akce 
pro širokou veřejnost, včetně ob­
novení oslav různých tradic. Rádi 
bychom propojili všechny gene­
race, aby si navzájem byly inspi­
rací a strávily společně příjemné 
chvilky. Spolupracujeme s místní 
mateřskou a  základní školou ve 
Staré Vsi, se kterou se spolupo­
dílíme na akcích. 

Všechny zmíněné aktivity 
chceme udržet na komunitní 
úrovni, aby se u  nás všichni cí­
tili dobře. Proto záleží hlavně 
na členech spolku, jakým smě­
rem se budou naše kroky ubírat 
dál. Pokud se vám naše nápady 
líbí, je vám naše činnost blízká 
a  chtěli byste se zapojit, moc 
rádi vás mezi sebou přivítáme. 
Zveme vás do našeho spolku, 
jsme otevřeni všem návrhům 
a  nápadům a  těšíme se, že se 
společně s  námi budete podílet 
na společenském životě u nás ve 
městě. Jsme vděční za každého 
člena, protože jen díky vám mů­
žeme naši komunitu posílit a na­
bídnout zajímavé a  rozmanité 
aktivity. 

V  nejbližší době nás můžete 
potkat 18. dubna na Dni Země 
ve Staré Vsi, kdy budeme uklízet 
naši místní část. Na pořádání 

spolupracujeme s ZŠ a MŠ Stará 
Ves a osadním výborem. 

Jsme na začátku. Věříme, že 
to, co děláme, má smysl, že se 
k nám budete rádi vracet a trá­
vit s námi společný čas. A když 

se k nám budete vracet s úsmě­
vem na tváři, bude to pro nás ta 
nejlepší odměna a odezva.

Naše velké díky patří zá­
stupcům vedení města Bílovce 
a osadnímu výboru Stará Ves za 
jejich podporu a čas, který nám 
věnovali v  našich začátcích, že 
nás neodrazovali, ale naopak 
se snažili s námi najít cestu, jak 

by to šlo. Také děkujeme všem 
dárcům, velkým i malým, za pe­
něžitou i materiální pomoc. 

Sledujte naše FB stránky Dět­
ský klub Duháček, kde sdílíme 
veškeré informace.

Jana Slavíková,
Za Rodinný spolek Duháček 

Denisa Peřinová a Lucie Bílková
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Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slezské 
náměstí 1, 743 01 Bílovec, IČ: 00297755. Měsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 3 200 ks. Číslo 4/2024 vyšlo ??. března 2024. Redakční 
uzávěrka následujícího vydání je 14. 4. 2024. Distribuci do domácností: zajišťuje město Bílovec. Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s.,  
Brno. Fotografie na titulní straně: Jiří Velký. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Šárka Seidlerová, Jiří Velký. 
Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky a  inzerci zasílejte na adresu 
zpravodaj@bilovec.cz. Redakce vyžaduje zpravodajské materiály v elektronické podobě, fotografie v tiskovém rozlišení a vyhrazuje si právo 
příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 

Medvědí stezka 
Pozvánka pro rodiče s dětmi z Bílovce i okolí na tradiční sportovní odpoledne v přírodě.
V sobotu 20. dubna, sraz účastníků ve 14.30 hod. u Medvědí boudy – u bílovecké přehrady.

Soutěží dvojice dětí v doprovodu rodiče – běh (nebo chůze) v terénu s překonáváním překážek a plněním úkolů na stanovištích.
Čas ani body se nepočítají, cílem je pohyb pro radost a na zdravém vzduchu. 

Vybavení s sebou: oblečení do terénu, dlouhé kalhoty, pevná obuv a dostatek optimismu!
Rodiče a příznivce, kteří se budou moci uvolnit, prosíme, aby pomohli jako pořadatelé na stanovištích.

Srdečně zvou pořadatelé.

Rodiče a děti + žactvo,  ASPV a Rekreační sporty TJ Spartak Bílovec
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Halové mistrovství ve hře 
mölkky

Ve dnech 23. až 25. února se 
v  Rakovníku uskutečnilo MČR 
v mölkky. V hlavním turnaji druž­
stev obsadily týmy Spartaku Bí­
lovec 2. místo (družstvo MaMaJa 
– M. Blaheta, M. Ocásek, R. Král) 
a  3. místo (družstvo Bílovec HK 
– Jana a Josef Richterovi, P. Ti­
sovský). 

V  MČR jednotlivců byl Martin 
Blaheta druhý, nejlepší z  žen 

byla Jana Richterová. Úvodní 
přípravný turnaj Masters jednot­
livců ovládl Jiří Tisovský. 

Děkujeme vedení města a  TJ 
Spartak Bílovec, z. s., za pod­
poru, která umožnila pravidelné 
tréninky i v zimním období.

TJ Spartak Bílovec,  
oddíl SPV, melkaři

www.molkky.cz/

DDM Bílovec slaví narozeniny
L e t o š n í 
rok se na 
DDM po­
nese ve 
z n a m e n í 
oslav ku­
latých na­
ro z e n i n . 
Samotný 
narozeni­
nový den 
bude 14. 
září, kdy 

naše organizace oslaví 40 let. 
U  této příležitosti budeme po­
řádat pro děti a  příznivce DDM 
několik akcí a drobných překva­
pení, o  kterých se budete po­
stupně dozvídat na našich webo­

vých stránkách, sociálních sítích 
a také zde, ve zpravodaji.

Chceme vyzvat všechny, kdo 
mají na jakoukoli akci s  DDM 
milou vzpomínku, ať se s  námi 
podělí. A co nás zajímá? Jakýko­
li příběh, vzpomínka či zajímavá 
informace, kterou jste zažili díky 
DDM. Dále bychom uvítali také fo­
tografie, které máte z našich akcí.

Informace, příběhy či fotogra­
fie můžete zaslat Marii Štixové 
(stixova@ddmbilovec.cz) nebo 
donést osobně na domeček, a to 
nejpozději do 30. června. Těšíme 
se na vaše příběhy i fotografie.

Krásné jarní dny všem přeje 
Tým DDM 

Prodám kola, levně
• �silniční kolo pánské, starší, v dobrém stavu, za 1 200 Kč
• �krosové kolo pánské, starší, v dobrém stavu, za 2 100 Kč
• �krosové elektrokolo pánské, starší, v dobrém stavu, za 14 tisíc Kč 

(pův. cena 34 tis. Kč)
Bílovec, Radotínská, tel. č. 736 619 547
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Na zahájení zámecké sezony přijede i císař Josef II. 
Zajímá vás, kolik suknic muse­
la obléct rokoková šlechtična? 
A jak trávili urození hosté volný 
čas? Máte jedinečnou možnost 
se podílet na probuzení zámec­
kých komnat zámku v  Bílovci, 
a to v sobotu 4. května!
 Ve spolupráci se zámkem 
v Kuníně, Šáruš History Fashi­
on a  Ochotnickým divadelním 
souborem Odřivous jsme pro 
vás připravili dobovou podí­
vanou. Členové skupiny Šáruš 
History Fashion nám nejen 
dovolí nakouknout do tradice 
odívání 18.  století, ale zasvětí 
nás i  do tajů spodniček a  kor­
zetů dam z  vyšší společnosti. 
Budeme svědky příjezdu Jeho 
Veličenstva císaře Josefa II. 
na zámek, který se po zimním 
spánku hemží pilným služeb­
nictvem.  A  věřte, nejeden pa­
cholek či podkoní “slízne” po­
kárání za nedbalost.

V  rodové obrazárně zámku 
přibudou dva barokní portréty, 
které vznikaly několik měsíců 

pod štětci místní malířky Rosany 
de Montfort.  Jsou to reprodukce 
původních olejomaleb rakous­
ko-uherského malíře Friedricha 
von Amerling, jenž na svém plát­
ně zvěčnil šlechtičny Marii Freiin 
Vesque von Püttlingen a  Amalii 
Klein, rozenou von Henikstein. 
Zatímco originály ze začátku 
19. století se nacházejí ve sbírce 
Österreichische Galerie Belve­
dere, zmíněné olejomalby doplní 
loni založenou exkluzivní kolekci 
23 reprodukcí barokních portré­
tů, které lze spatřit v prvním pa­
tře zámku. 

V  chodbě u  hlavního vstupu 
do zámku přibývají další his­
torické exponáty, mezi nimiž je 
i velkoplošná malba bílovecké­
ho zámku. Představena bude 
i  nová expozice Bilovečtí s  er­
bem, kterou kastelán Eduard 
Valeš již několik let pracně při­
pravuje ve spojení s rozsáhlým 
projektem Galerie osobností 
města Bílovce. Výstava připo­
mene 12 bíloveckých rodáků, 

kteří za přínos vědě, lékařství, 
strojírenství, vojenství, umě­
ní, divadlu a školství získali od 
18. století do počátku 20. století 
šlechtický titul.

Slavnostní den zahájíme ve 14 
hodin v expozici v Galerii Moritz 
vernisáží děl Libora Hřivnáče, 
sochaře, básníka a  galeristy 
z  Opavy, a  kanadsko-českého 
sochaře, grafika a malířa Pavla 

Charouska z  Krnova. Vernisáž 
uvede galeristka a  výtvarnice 
Rosana de Montfort.
Po celý den se hostům bude 
věnovat posádka zámecké ka­
várny a  počastuje je lahodnou 
kávou a něčím k zakousnutí.
Těšíme se na vás!

Eduard Valeš, 
Rosana de Montfort
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